Gymnazium, TrebiSovska 12, Kosice

1. ¢ast’: pravopisna previerka Osobné Cislo ziaka ...........ccccceeeeeeen

V nasledujiucom texte najdi 20 pravopisnych chyb (v kazdom riadku je jedna chyba) a do toho
istého riadka na pravej strane (zrkadlovo) napis spravnu podobu slova. Zachovaj ten isty tvar slova
(pad, cislo, osobu...), aky je v poévodnom texte. Ak chyba Ciarka, zapiS§ ju medzi slovami.

Ked malo premisl'ame, riskujeme vlastné chyby.

Logika Ta prenesie z bodu A do bodu B. Fantazia tam, kde len chces.

Dokonaly l'udia sa nehadajt, neklamu, nerobia chyby a neexistuju.

Dufam, ze aj vy sa odhodlate vyzbrojit' zvedavostou a vyrazite dobit’ svet.

Sme vSetci z rovnakej latky ako sny. NaZ maly Zivot je obmyvany
spankom.

Je lahké si veci pamaitat’, ak mate dobru pamét. Je tazké zabudnut ked’
mate dobr¢ srdce.

Dajte mi pevny bod vo vesmire a pohnem Zemov.

Archimedes, ty si skuto¢ny génius! Od teraz povaZujem za pravdu vsetko,
¢o povies.

Vsetko sa zda jednoduché, ked’ uz na to nie kto prigiel. Tazké je veci
objavit.

Nigdy neprestai badat’ aZ ku korefiom.

Zasnutie nad v§etkym je prvi krok rozumu k objavu..

Chces byt ako Louis Pasteur? Nau¢ sa najviac o 'uckom tele a 0 tom, ako
funguje.

Vsetko, ¢o vydime, poCujeme, citime, v nds ostdva, aj ked’ si to
nepaméitame.

Nedbaj na vonkajsie zdanie, ale vzdy hladaj priciny.

Telo dokaze urobyt’ vsetko, o chce. Ja nie som telo. Som mysel’.

Vo vSetkom hl'adaj svetlu stranku. To je tajomstvo Stastia.

Niekedy dokazu robit’ 'udia veci, aké si ani nevieme precstavit'.

Ked’ mas problém, pozri sa nail s in¢ho pohl'adu a najdes rieSenie.

Uspesné dosiahnutie nasich ciel'ov si zasluzi ocenit’.

Bez falosnej skromnosti mozem povedat, Ze som z Britanie spravila
impérium.

Zdroj: Neoby¢ajné pribehy. 20 vynimoénych osobnosti, ktoré zmenili svet (2019) - upravené
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2. Cast’: testové ilohy

Precitaj si text a zapi§ do odpoved’ového harka len jednu spriavnu odpoved’. Daj pozor, aby si
odpoved’ zapisal v spravnom riadku.

Ukazka
Daniel Hevier sa narodil 6. 12. 1955 v Bratislave. V roku 2020 oslavil 65. narodeniny.
Je to basnik, prozaik, dramatik, scenarista, textar, vytvarnik a autor literatiry pre deti a mladez.

Pan Hevier, ako vnimate dneSnt generaciu deti?

Da sa povedat, ze dnesné deti su Uplne iné, ako sme boli my v ich veku. Zaroven vsak plati, ze s presne
také isté. Su, samozrejme, vonkajsie okolnosti, ktoré sa casom menia — technologie ¢i spdsob zivota, ale ta
podstata mladého ¢loveka, ktory vstupuje do dospelosti, zostava rovnaka.

Je nie¢o, ¢o mozno tym deckam zavidite, ¢o ste vy v detstve alebo v mladosti nemali?

Nenazval by som to zavistou. Majl naozaj rychlo dostupné informadcie, ¢o vS§ak mdze byt aj na ich Skodu.
Ked’ vsetko dostanu jednym klikom, nevyvinie Sa V nich potreba zvedavosti ¢i patrania po nieCom. Vsetko
dostavaju naraz a bezbolestne. Je to teda vyhoda aj nevyhoda.

Myslite si, Ze maju nie¢oho nedostatok?

Maju nedostatok nedostatku. (smiech) Maju vSetko, aj materidlne, aj v oblasti informacii a nemusia sa az

tak velI'mi usilovat’ niec¢o dosiahnut’. My sme boli mozno huizevnateijsi a i§li sme za svojim ciel'om, lebo to
nebolo az také jednoduché. Ony maju Zivot ,,poruke.

https://soda.02.sk/pribehy/spisovatel-daniel-hevier-chcel-by-som-aby-deti-pri-uceni-ani-nezbadali-ze-sa-ucia/

1. Co vyplyva z ukazky?
A) Dnesné deti st iné ako boli v deti v minulosti.
B) V minulosti boli deti presne také isté ako dnes.
C) V nie¢om su rovnaké, v nieCom st Gplne odligné.
D) Je tazké posudit, aké su rozdiely medzi detmi.

2. Ktoré tvrdenie z textu je pravdivé?
A) V minulosti bolo vsetko jednoduchsie.
B) V dnesnej dobe je vSetko jednoduchsie.
C) V dnesnej dobe je to ovela zlozitejsie.
D) V minulosti nebolo ni¢ zlozitejsie.

3. Uvedena ukazka je text:
A) vecny B) dramaticky C) umelecky D) ndu¢ny

4. Ukazku mozno oznacit’ ako Zaner/atvar:
A) opis B) interview C) vyklad D) charakteristika

slovensky jazyk a literatura 5/2021/ 1. termin


https://sk.wikipedia.org/wiki/B%C3%A1snik
https://sk.wikipedia.org/wiki/Spisovate%C4%BE
https://sk.wikipedia.org/wiki/Dramatik
https://sk.wikipedia.org/wiki/Scen%C3%A1r
https://sk.wikipedia.org/wiki/Text%C3%A1r
https://sk.wikipedia.org/wiki/V%C3%BDtvarn%C3%ADk
https://soda.o2.sk/pribehy/spisovatel-daniel-hevier-chcel-by-som-aby-deti-pri-uceni-ani-nezbadali-ze-sa-ucia/

Gymnazium, TrebiSovska 12, Kosice

5. Ktoré zo slov sa liSi od ostatnych poctom slabik?
A) generacia B) scenarista C) huzevnatejsi D) literatura

6. Vyber moznost’, v ktorej su vSetky slova a slovné spojenia napisané pravopisne spravne:
A) Slovensky spisovatel’, vydavatel'stvo Hevi, Petrzalka pri Bratislave, Ulica Topolova
B) slovensky spisovatel’, Vydavatel'stvo Hevi, Petrzalka Pri Bratislave, Topol'ova ulica
C) Slovensky spisovatel’, vydavatel'stvo Hevi, Petrzalka Pri Bratislave, Topol'ova ulica
D) slovensky spisovatel’, vydavatel'stvo Hevi, Petrzalka pri Bratislave, Ulica topolova

7. Ktoré zo slov nema podobny vyznam ako slovo hiZevnaty?
A) pokréeny b) vytrvaly C) nepoddajny D) odolny

8. Podciarknuté slovo decko zarad’ujeme v slovnej zasobe medzi slova:
A) odborné B) slangové C) basnické D) hovorové

9. Ktoré zo slov je utvorené inym postupom ako tie ostatné?
A) vstupuje B) bezbolestne C) dospely D) obisli

10. V ktorej z moznosti su Cislovky z prvej vety ukazky zapisané spravne?
A) siesteho dvanasty, tisicdevit'stopat'desiatpat’, dvetisicdvadsat’, Sest'desiate piate
B) siestého dvanasty, tisicdevit'stopddesiatpat, dvetisicdvadsat’, Sest'desiaté piate
C) siesteho dvanasty, tisicdevét'stopatdesiatpit’, dvatisicdvadsat’, Sestdesiate piate
D) Siestého dvanasty, tisicdevat'stopat'desiatpat’, dvetisicdvadsat, Sesdesiate piate

11. Vyber mozZnost’, v ktorej je melédia vety stiipava:
A) Ako vnimate dne$nu generaciu deti?
B) Vsetko je to teda vyhoda i nevyhoda.
C) Dnesné deti maju nedostatok nedostatku!
D) Majt dne$né deti nedostatok nie¢oho?

12. Vyber mozZnost’, v ktorej sa znela spoluhlaska vo vyslovnosti meni na nezneli:
A) ktory vstupuje  B) spdsob Zivota C) ked’ dostanti D) usilovat’ moZnosti

13. Kol’ko neohybnych slovnych druhov je v pod¢iarknutej vete v ukazke?
A) sedem B) Sest’ C) pat D) styri

14. Ozna¢ moznost’, v ktorej sa nesklonuju vSetky slova podPa rovnakého vzoru:
A) bez generacii, so Sonou, bez palic, 0 opici
B) basnici, prozaici, scendristi, textari
C) dnesné, mladi, s htizevnatymi, zvedavym
D) nieci, tisici, veselsi, sviezi

15. V ktorej z moZnosti st vetné ¢leny v nasledujucej vete v spravnom poradi?
V oblasti informdcii sa nemusia vel’mi usilovat’.
A) prislovkové urcenie sposobu, predmet, prisudok, privlastok, prisudok,
B) prislovkové urCenie miesta, privlastok nezhodny, prisudok, prislovkové urcenie sposobu, prisudok,
C) predmet, predmet, prisudok, prislovkové uréenie sposobu, prisudok,
D) predmet, privlastok nezhodny, prisudok, prislovkové uréenie sposobu, prisudok.
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Odpoved’ovy harok Osobné Cislo Ziaka ...

K prislusnému &islu otizky v avom stipci napi§ pismeno spravnej odpovede (A, B, C, D)
do prvého prazdneho stipca. Ak sa pomyli§, povodné pismeno prediarkni a spravnu odpoved’ napis
do vedlajsej kolonky. C

Cislice na pravej strane stipca si nev§imaj, su to prislichajice body za spravnu odpoved’.
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